

# 终止向关联方出售名画 电广传媒回应艺术投资质疑

## 终止向关联方出售名画

12月21日晚间,因“卖画”风波处于舆论中心的电广传媒(湖南电广传媒股份有限公司)公告称,为从根本上避免曲解与猜测,公司经与湖南广播电视台审慎协商,双方决定终止本次艺术品交易。

针对市场的种种质疑,电广传媒公告也对艺术品投资进行了相关的说明。公司公开表示:“艺术品经营一直是公司主营业务之一。公司自2006年起开始艺术品经营,十多年来已累计投资艺术品200多件,累计投资额逾12亿元。”

### 并非首次出售艺术品

12月15日,电广传媒公告将徐悲鸿名画《愚公移山》以2.088亿元

的价格出售给湖南广播电视台。公告称,根据湖南省委、省政府2018年下半年有关湖南广电整合改革的相关精神,湖南广播电视台与公司构成关联关系。

由于此次关联交易产生的损益对电广传媒实现2018年会计年度扭亏有着决定性作用,因此备受市场质疑。

“事实上,公司早在2006年起开始进入艺术品投资领域,累计购买了200多件艺术品,总投入逾12亿元人民币。”电广传媒负责艺术品投资的相关负责人对《证券日报》记者说道。

据其介绍,《愚公移山》并非首次拟出售的艺术品。

2017年年报显示,电广传媒存货31.43亿元,其中经营性艺术品10亿元。据悉,这其中包括了齐白石、徐悲鸿、傅抱石、黄宾虹、李可染、张大千、吴昌硕、靳尚谊等中国近现代书画艺术大师的艺术精品

以及瓷杂、家具等重器。

“傅抱石的《杜甫诗意图》、齐白石的《放牛》退出时分别获得了约7倍以及10倍的投资回报率。傅抱石的《琵琶行》在佳士得香港2017年秋季拍卖会上还创造了艺术家2017年度拍卖最高成交纪录。”上述负责人介绍道。

资料显示,徐悲鸿的《愚公移山》创作于1940年,电广传媒在2006年北京翰海秋拍中以2800万元的价格予以购藏。

电广传媒证券部相关负责人对记者解释称:“2009年我们对公司章程进行了修改,将投资板块业务正式列为公司主业之一,该板块产生的损益作为经常性损益列示,因此艺术品退出的收益也并不是非经常性损益。”

### 并非突击出售

对于年底突击出售艺术品调

节利润的质疑,电广传媒相关负责人对记者进行了独家回应。

上述负责人坦言:“公司今年业绩承压是事实,但出售艺术品并非年底突击。”公告显示,公司早在今年6月份便召开董事会、股东大会审议通过了《关于授权公司经营管理层出售部分艺术品的议案》。

公开资料显示,6月18日,即在通过上述决策程序数日后,公司将《愚公移山》委托中国嘉德国际拍卖有限公司拍卖,约定最低成交价为1.9亿元。但由于此次最高举牌价未达到委托最低成交价,导致该画作流拍。

之后,电广传媒方面获悉湖南广播电视台有意向收藏此画,因此双方开始积极接洽。“对方也需要时间进行尽职调查并履行审议程序,最终成交时间到了12月份。”上述负责人说道。

此外,该负责人还对2.088亿

元的成交价做了详尽解读。“拍卖行约定的成交价为不含税价格,若综合税费以及拍卖手续费等各项费用来看,最终成交价也将超过2亿元”。

虽然电广传媒对公开质疑进行了相关回应,但最终为从根本上避免曲解与猜测,公司决定终止此次关联交易。同时,公司相关负责人表示:“艺术品投资是公司的主营业务之一,未来艺术品的购藏和退出都将成为常态。”

值得关注的是,电广传媒因2017年、2018年前三季度均处于亏损状态,而2018年仅剩数日,留给电广传媒扭亏的倒计时已然开启。

而最新公告称,本次终止该艺术品交易不会对公司经营造成重大影响。这是否意味着电广传媒还有下一步动作,唯有拭目以待。

(何文英)

## 如何鉴赏明清古典家具

随着中国传统文化价值的回归,人们对古典家具的收藏和购买的热情高涨。材料珍贵、工艺精湛的古典家具在拍卖会上更受欢迎。专家认为,古典家具风格迥异,在用材、工艺、造型方面各具特色,收藏需懂得欣赏家具的不同韵味,了解家具的材质特性、工艺设计,做到心中有数。

明清家具在外形上差别很大,清式华贵,明式文雅。清中期以前的官中家具,用料讲究清一色,各种木料互不掺用,有的家具甚至用

同一根木料制成。在制作上,为了保证外观的色泽和纹理的一致,也为了坚固牢靠,往往采用一木连做,而不用小料拼接。明式家具极为讲究线条美,着重于家具外部轮廓的线条变化。明式家具的装饰精于取舍,主要通过木纹、雕刻、镶嵌和附属构件等来体现。

### 造型须有“品”

但若收藏古典家具,材质、造型、工艺和雕刻都需要注意。在

材质上,中国人把黄花梨、紫檀这两种木料视为木材的最高境界。清宫廷中紫檀家具占据大多数,而黄花梨则非常受明代文人的喜爱。

从造型上来看,传统古典家具的“线条美”主要可以从两个方面鉴赏。一是整体造型,即外观上。引用王世襄《明式家具的“品”与“病”》中的16个“品”来概括,需具备“简练”“淳朴”“厚拙”“凝重”“雄伟”“圆浑”“沉穆”“秣华”“文绮”“妍秀”“挺拔”“柔婉”“空灵”“玲

珑”“典雅”“清新”的特点;二是在家具的装饰线上。装饰线应弯曲有度,精巧流畅,通过装饰线的深浅宽窄、平锐高低造成家具风格上的不同并产生动感。

### 结构、雕刻要精细

“榫卯结构”是中国传统家具的灵魂。好的榫卯组装下的家具受力均匀,没有变形,家具的结构水平、垂直,线条连接流畅。现在有的古典家具采用树脂类的化学

胶进行连接处理,有时候会把家具接缝处完全粘死,致使榫卯无法打开,若强行拆开,榫头会断在榫眼里。因此,消费者在收藏和购买时需要特别留意其工艺。

红木家具的艺术性首先与雕刻的内容相关,人物、山水、鸟兽和其他综合类雕刻,难度和技法要求都比较高,在同类型的家具之中应该是上品。单纯从雕刻角度来说,越深、越大、越多、越精细的图案,耗费心力越大,价值自然就高。(新京)

原产地直供 中国报商联盟成员单位 平顶山日报传媒集团电商平台“鹰城淘”经销

### 阿克苏红旗坡冰糖心苹果

阿克苏红旗坡冰糖心苹果的地域性极强,纯正的冰糖心苹果年产量只有不足5000吨,并且只有在每年的11月之后才能在市场上见到。红旗坡农场位于天山南麓,“冰糖心”“饮用”天山雪融水长大,天然无污染。红旗坡农场采用有机方式种植,不施化肥、不打农药,保证绿色无公害。天时、地利、人和,自带果蜡、汁甜肉脆、口感一流的红旗坡冰糖心苹果就此诞生。



每箱5公斤 89元

## 现已新鲜到货

### 焦作温县垆土铁棍山药

正宗温县铁棍山药质地瓷实,肉质细腻,甜而不腻,香糯可口。此种山药有一大特点——易熟,一般蒸10至12分钟即熟,熟后味道甘、面、甜、香,久食不腻。

带着泥土的气息  
皮薄肉嫩,鲜糯可口



4公斤/90元

订购电话:0375-7038855 13721866797

地址:鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门口东侧50米“鹰城淘”体验店

小广告 大市场 小投入 高回报

## 分类广告

第2431期

广告热线:13523260997 13183330295  
地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

本栏目在微信公众平台同步刊登

微信公众平台:ycqueqiaohui

### A 商务资讯

#### 工商代理

- 注册代账 15637589127
- 注册、代账、商标 18737535133

### B 教育资讯

#### 招生

电焊工培训考证  
市电业职业学校。电话:2963913

### C 生活资讯

#### 特色美食

魔石咕噜鱼饭店  
体育路南头路东。电话:6121266

#### 健康美容

假发、补发  
联盟路中段(联盟鑫城院内)  
电话:13849583359

### 搬家公司

- 顺风搬家 13837529909

### 心理咨询

- 婚姻家庭调解 13937507536

### 助听器

- 耳聋请配助听器 13087062226

### 印刷

- 要印刷找龙发 8861818

### 老年公寓

### D 房产资讯

#### 出租

- 康乐居老年公寓13937585159
- 专办急难租房 8978881

#### 招租

郑尧高速127公里处,平顶山南服务区北区现有小木屋一间及30㎡外档对外招租,此广告五日内有效。联系电话:13783268258

#### 出租

文化宫南二、四层24间400㎡可办公办学15136953660

### 转让

转让:叶县亿联建材城B区三间门面房,内设二层,精装修。联系电话:13663095883

### 出售

- 专办急难租房 8978882

出售出租:中兴路桥南二楼商铺,适合办公会所,435㎡。(原顺安旅馆)13700757306

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。